Пост-релиз
 продюсерского проекта ансамбля «Славянка» «Концертная программа для работников профессиональных организаций и предприятий»

В рамках социально-творческого продюсерского проекта участников ансамбля «Славянка»  05.03.2021 г. прошло концертное  выступление  солисток ансамбля в отделении полиции УВД г. Сочи. (торжественное мероприятие, посвященное Международному женскому дню.) В мероприятии приняли участие 4 представителя проекта, 30 сотрудниц полиции, руководство и личный состав отдела полиции (Центрального района) УВД по г. Сочи.
Программа выступления была тщательно подобрана к праздничному дню и органично вписалась в торжественное награждение личного состава  полиции. Шуточные русские народные песни вызвали смех, а песни о маме напомнили о том, что  сотрудницы полиции  женщины, жены и матери.
Девочки-солистки  так же были отмечены благодарственными письмами и букетами цветов. 

Проект ранней профессиональной ориентации учащихся ансамбля «Славянка» в продюсерской команде в рамках программы дополнительного образования «Ансамбль «Славянка», народное пение» Центра дополнительного образования «СИБ» помогает учащимся:
- выявлять и поддерживать образовательные интересы;
- организовывать  проектную, игровую, авторскую деятельности, 
-   реализовывать образовательную инициативу;
- осуществлять  анализ и презентацию учащимися своих учебных, образовательных  и творческих достижений.

Подводя итоги мероприятия, можно с уверенностью сказать, что незабываемый опыт в подготовке и реализации проекта участниц вокально-хореографического ансамбля «Славянка»  сподвиг их на новые творческие проекты и расширение спектра их реализации.
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