Пост-релиз 
продюсерского проекта ансамбля «Славянка»
 «Народные игры для детей с ОВЗ»

[bookmark: _GoBack]В рамках социально-творческого продюсерского проекта участников ансамбля «Славянка» 03.04.2021 г. прошла встреча по применению игровой терапии с детьми инвалидами и ОВЗ. В мероприятии приняли участие 5  представителей проекта, 4 детей с ОВЗ и 2 родителей.
Участники встречи играли в хороводные народные игры, пели, танцевали и повторяли движения за ведущими, одновременно развивая слух и чувство ритма, умение работать в группе и коммуникативные навыки. Почему выбрана именно эта тема? Музыкальные игры просты к запоминанию текста и мелодии для детей с ОВЗ. А в игре стирается грань между физиологическими и умственными способностями участников. Проект учащиеся ансамбля «Славянка» представили работой в продюсерской команде в рамках программы дополнительного образования «Ансамбль «Славянка», народное пение» Центра дополнительного образования для детей «СИБ». Это направление помогает учащимся:
- выявлять и поддерживать образовательные интересы детей с ОВЗ;
- организовывать их включение в проектную, игровую, авторскую деятельности, 
- помогать в реализации образовательной инициативы;
- осуществлять помощь в оформлении, анализе и презентации учащимися своих учебных и образовательных достижений.

Подводя итоги мероприятия, можно с уверенностью сказать, что дальнейшее сотрудничество участников вокально-хореографического ансамбля «Славянка» и центра инклюзия Сочи  «Особое детство» будет на постоянной основе  и творческой инициативе  с обеих сторон.
Отзыв в соцсетях htt:// m.facebook. com/groups/600123940155971/permalink/180278 7843222902/?sfnsn=scwspmo                                 
